
- 1 - 

 

６月定例教育委員会会議録 

 

 １、開会年月日   令和４年６月２３日（木） 

 ２、閉会年月日   令和４年６月２３日（木） 

 ３、出席委員氏名 

    西田 伊作   吉田 義和   西畑 敦司 

    末浪 真希 

 ４、委員及び傍聴人を除くほか議場に出席した者の氏名 

    教 育 長     伊藤  和彦 

    事 務 局 長     青木  仁 

    教 育 総 務 課 長      奥村  紀一 

    ま な び 推 進 課 参 事     薮内  善史 

    まなび推進課付課長     長岡  律子 

    文 化 財 課 長     今里  美惠子 

    教育総合センター所長     山口  忠幸 

    図 書 館 長     河本  由賀 

    市 民 総 活 躍 推 進 課     前田  恵美子 

    教 育 総 務 課 主 幹     前田  貴子 
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 ５、会議に付した議案の件名 

日程第１ 教育長報告 

日程第２ 議題   

第１６号 天理市社会教育委員の委嘱について（案） 

   第１７号 天理市公民館運営審議会委員の委嘱について（案） 

   第１８号 天理市立学校における学校運営協議会委員の辞任及び追

加 

        委嘱について（案） 

 

日程第３ 報告なし 

 

 

 ６、会議の経過議題 

    開会    午後 ２時００分 

    終了    午後 ２時２０分 
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１教育長 

    ６月の定例教育委員会を始めたいと思います。 

    本日の署名委員は、西畑委員と西田委員にお願いいたします。 

    まず日程第１の教育長報告ですが、資源ステーション・イチカステ

ーションの進捗状況を確かめるために、私と薮内参事で小学校現場を

全部回りました。 

計画としては、９月ぐらいから資源ステーションを稼働したいと思

っています。ただ、まだ具体的に建設に至っているところはないので

すが、櫟本は150周年の事業とともにかなり具体的な案が煮詰まって

います。また、山の辺の地域コーディネーターさんが、まなび推進課

地域学習係が行った地域コーディネーター研修に来てくださり、これ

はやらなければならないと思ってくださり、櫟本プロジェクトの会議

にオブザーバー参加をしてくださいました。そこで、また山の辺小学

校のほうでも進めていきたいということをおっしゃっていました。 

それからもう一つ、公民館活動と学校教育の融合を市の方針として

うたっています。時間がかかることであっても、私と局長と長岡課長

と前田主幹で、各小学校現場を回り、２学期には始めてもらうという

ことをお願いしています。 

それからもう一つ、朝から福住プロジェクトの会議を総合政策課と

一緒に行っていました。７月18日に福住市がありますので、そこに

向けてどのようなことを積み上げていくかということで、吉田教育委

員にも講師役として関わっていただいています。 

これらは、どのようなことを狙っているのかについて、市長の指示

で私が書いた原稿がありますのでお聞きください。 
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みんなの学校プロジェクトは幾つかの段階を踏む予定であり、その

第一段階をＡと名づけてプロジェクトＡといい、これは局長がリーダ

ーとしての組織です。 

２つの目指すものは、給食残渣機を含む資源ステーション・イチカ

ステーションの取組と、公民館活動と学校教育の融合です。 

イチカステーションは、小学校などに地域のコミュニケーションス

ペースをつくり、環境活動に地域の方々が参画するという地域づくり

になっています。 

公民館活動は、学校の空いた教室で公民館活動を行うだけではなく、

子供たちの学びとどのように融合をどのようにしていくかということ

を目指しています。 

今までの授業のあり方、学校運営のあり方を時代のニーズに合わせ

て進化させる。この変革が今の社会で大きな問題となっている不登校

や児童虐待、ヤングケアラー、また多くの学校現場が苦しんでいるカ

スタマーハラスメントとすら呼ばれるようになった学校に対する過度

な要求や対応等、さまざまな課題解決に地域ぐるみで取り組むことが

できる学校をつくることになると信じている。 

 

このように原稿に書きました。今年の調査で、小学校６年生の15

人に１人がヤングケアラーだということが明らかになりました。また

児童虐待については、奈良県内の小学校だけ220件です。そして、不

登校は20万人です。それらはもはや学校だけでは解決できない。日

本は自殺者が多く、先進国のなかでは珍しいとも言われています。社

会のつながりが切れて、死ぬしかないと思うような社会の有り様を何
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とかしないといけない。これは虐待、不登校、ヤングケアラー、全て

同じです。そこを地域ぐるみで改善していこうという取組だと教育委

員会としても説いていきたいなと思っています。 

それでは、日程第２の議題に移りたいと思います。第16号 天理

市社会教育委員の委嘱について（案）の説明を、まなび推進課地域学

習係からお願いします。 

１まなび推進課付課長 

議題第16号 天理市社会教育委員の委嘱について（案）の説明を

させていただきます。 

天理市社会教育委員に関する条例第３条に記載のとおり、社会教育

委員の任期は２年です。当委員の委嘱任期は令和３年７月10日から

令和５年の７月９日までですが、今回、市議会、校園長会、PTA協議

会より推薦委員の変更の届出がありました。 

それに伴い、市議会の鳥山委員の委嘱を解き、新たに榎堀委員に委

嘱し、校園長会の新居崎委員の委嘱を解き、新たに杉田委員に委嘱し、

PTA協議会の深田委員の委嘱を解き、新たに内田委員に委嘱をする案

を議題として上程しました。なお、任期につきましては、条例第３条

３項により前任者の在任期間の令和５年７月９日までです。 

以上、議題第16号の説明とさせていただきます。御審議のほどよ

ろしくお願いいたします。 

１教育長 

ただいまの説明につきまして、何か質問等ございますか。よろしい

でしょうか。 

質問がないようですので、議題第16号 天理市社会教育委員の委
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嘱について（案）を承認することといたします。 

次に、議題第17号 天理市公民館運営審議会委員の委嘱について

（案）の説明を市民総活躍推進課からお願いします。 

１市民総活躍推進課長 

議題第17号 天理市公民館運営審議会委員の委嘱について（案）

の説明をさせていただきます。 

議案第17号資料に添付している社会教育法第29条に基づき、天理

市公民館運営審議会を置いているところですが、この審議会は天理市

立公民館条例第５条により委員20人以内をもって組織されており、

現在は18名の委員に委嘱しております。 

昨年度、２年任期の委嘱を行ったところですが、３団体から委員変

更による推薦書が提出されました。変更のあった団体については、前

任の委員の委嘱を解き、後任の委員については前任者の残任期間であ

る令和５年７月13日までの委嘱について、議案のとおり３名の委員

委嘱案を上程するものです。 

解職並びに委嘱する委員については議案書のとおりです。 

御審議よろしくお願いいたします。 

１教育長 

ただいまの説明につきまして、何か質問等ございませんか。よろし

いですか。 

質問がないようですので、議題第17号 天理市公民館運営審議会

委員の委嘱について（案）を承認することとします。 

次に、議題第18号 天理市立学校における学校運営協議会委員の

辞任及び追加委嘱について（案）の説明を、まなび推進課地域学習係
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からお願いします。 

１まなび推進課付課長 

議題第18号 天理市立学校における学校運営協議会委員の辞任及

び追加委嘱について（案）の説明をさせていただきます。 

天理市立の小学校及び中学校における学校運営協議会の委嘱につい

て、西中学校の運営委員の寺田俊一様より辞任の申出がありましたの

で、寺田委員の委嘱を解き、新たに西中学校の校長より西川公三様の

追加推薦がありました。また、南中学校長より堀田佳照様、和田保様

の追加推薦がありました。なお、任期につきましては、令和４年６月

23日から令和５年３月31日までです。 

以上、議題第18号の説明とさせていただきます。御審議のほど、

よろしくお願いいたします。 

１教育長 

今の説明につきまして、何か質問等ございませんか。よろしいです

か。 

質問がないようですので、議題第18号 天理市立学校における学

校運営協議会委員の辞任及び追加委嘱について（案）を承認すること

といたします。 

日程第３の報告に移りますが、報告事項はありませんので、これを

もちまして本日の定例教育委員会を閉会いたします。ありがとうござ

いました。 

  

 

閉会    午後２時20分 
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